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لیست کارگاه‌های الزامی دانشجویان کارشناسی ارشد به شرح زیر است:
مشترک بین دانشجویان کارشناسی ارشد تمام رشته‌های تحصیلی:
شرکت دانشجویان همۀ رشته‌ها (پرستاری داخلی – جراحی، پرستاری کودکان، و پرستاری مراقبت‌های ویژه) در کارگاه مقاله‌نویسی الزامی است. کمیتۀ تحقیقات دانشجویی مسئول اطلاع‌رسانی، برگزاری و صدور گواهی این کارگاه است. این کارگاه در زمان‌های مختلف در طول سال برگزار می‌شود و دانشجویان از همان ابتدای تحصیل می‌توانند در آن حضور یابند. ارائۀ گواهی این کارگاه، شرط دفاع از پایان‌نامه است و دانشجو باید گواهی این کارگاه را (همراه با مدارک مربوط به دفاع از پایان‌نامه) به آموزش ارائه دهد. 

مختص دانشجویان کارشناسی ارشد رشته پرستاری داخلی – جراحی:
شرکت کلیۀ دانشجویان رشته پرستاری داخلی – جراحی در کارگاه مهارت‌های ارتباطی و کارگاه ایمنی بیمار (در نیمسال اول)، کارگاه کنترل عفونت در بیماران و بیمارستان (در نیمسال دوم)، کارگاه ارتقای کیفیت خدمات و حاکمیت بالینی (در نیمسال سوم) و کارگاه خدمات مبتنی بر شواهد (در نیمسال چهارم) و ارائۀ گواهی آن‌ها به آموزش الزامی است؛ این کارگاه‌ها در زمان مقرر در دانشکده برگزار می‌شود.  

مختص دانشجویان کارشناسی ارشد رشته پرستاری کودکان:
شرکت کلیۀ دانشجویان رشته پرستاری کودکان در کارگاه مهارت‌های ارتباطی و کارگاه ایمنی کودک (در نیمسال اول)، کارگاه کنترل عفونت در بخش‌های کودکان و نوزادان (در نیمسال دوم)، کارگاه ارتقای کیفیت خدمات و حاکمیت بالینی (در نیمسال سوم) و کارگاه خدمات مبتنی بر شواهد (در نیمسال چهارم) و ارائۀ گواهی آن‌ها به آموزش الزامی است؛ این کارگاه‌ها در زمان مقرر در دانشکده برگزار می‌شود. 
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