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گزارش ششمین دوره آزمون صلاحیت بالینی (پیش کارورزی) دانشجویان کارشناسی پرستاری
با سپاس بيكران به درگاه ايزد منان، ششمین دوره آزمون صلاحیت بالینی  رشته پرستاری در دهم بهمن  سال 1398 راس ساعت 8:00 صبح در محل ساختمان مهارت های بالینی واقع در اراک، خیابان خیابان شهید شیرودی (خرم)، خوابگاه سابق حضرت معصومه (ع)، کلینیک توانبخشی باغچه بان برگزار گردید.  هدف برگزاری آزمون صلاحیت بالینی ارزشیابی توانمندی های دانشجویان مقطع کارشناسی پیوسته پرستاری در حیطه های مهارتی، آموزشی، ارتباطی در جهت ایفای اثربخش نقش ها و وظایف حرفه ای قبل از ورود به کارآموزی عرصه می باشد. آزمون عملی پیش کارورزی بصورت آزمون OSCE  طراحی و در قالب 10 ایستگاه شامل سه ایستگاه پرستاری بزرگسالان و اصول و مهارت های پرستاری، دو ایستگاه پرستاری مراقبت های ویژه، دو ایستگاه پرستاری سلامت جامعه و سه ایستگاه پرستاری کودکان و نوزادان طراحی شده بود. در این دوره 73 نفر از دانشجویان در دو نوبت صبح و عصر در آزمون شرکت داشتند. همکاران دانشکده پرستاری شامل اعضای هیئت علمی، کارشناسان آموزش و تیم حفاظت آزمون به مدت 12 ساعت مسئولیت برگزاری آزمون را بر عهده داشتند. سرکار خانم دکتر راهزانی رئیس دانشکده پرستاری اراک از محل و نحوه برگزاری آزمون بازدید کردند. همچنین سرکار خانم دکتر عطار ها معاونت آمورزشی دانشکده به عنوان ناظر در تمامی مراحل آزمون حضور داشته اند. 
 به گفته آقای هادی جعفری منش مدیر برگزاری آزمون صلاحیت بالینی پرستاری، آیین نامه ای همراستا با نظر بورد پرستاری کل کشور در نیمسال دوم سال 95 در شورای آموزشی دانشکده پرستاری مصوب شد که برطبق این آیین نامه دانشجویانی مجاز به انتخاب واحد کارورزی خواهند بود که بیش از 70 درصد امتیاز در هر گروه امتحانی مشخص شده در آزمون را کسب کرده باشند. در غیر این صورت بایستی  بعد از یک دوره کارآموزی، مجددا در آزمون شرکت کنند.
وی افزود: در این راستا طی جلساتی که با ریاست محترم دانشکده پرستاری، معاونت محترم آموزشی، اعضای هیات علمی پرستاری، مسئول آموزش و سرپرست مرکز مهارت های بالینی داشتیم، برنامه ریزی برای برگزاری این آزمون را انجام گرفت و متعاقبا اطلاعیه برگزاری آزمون پیش کارورزی از اول ترم 6 به دانشجویان اعلام شد. مدیر برگزاری آزمون صلاحیت بالینی همچنین خاطر نشان کرد: بنا به تشخیص کمیته علمی آزمون، دانشجویان قبل از آزمون در مورد نحوه ی انجام آزمون به روش آسکی و ارزشیابی با چک لیست های مربوطه آشنا شدند. وی همچنین بیان کرد: امید است این آزمون بتواند باعث آمادگی دانشجویان پرستاری جهت ایفای اثربخش نقش‌ها و وظایف حرفه‌ای قبل از فارغ‌التحصیلی و ورود به بازار کار گردد.  
[bookmark: _GoBack]به استحضار می رساند هفتمین مرحله آزمون صلاحیت بالینی هفته اول شهریور 1399 برگزار خواهد شد. 
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