بسمه تعالي

هفته جهانی تغذیه با شیر مادر10 تا 16 مرداد ماه 1398  می باشد .  هدف از نامگذاری این هفته تشویق مادران به تغذیه فرزندان خود از این موهبت الهی است. هفته جهانی تغذیه با شیر مادر همچنین به ما فرصتی می دهد تا خانواده ها و مردم را از مزایای تغذیه زود هنگام و انحصاری با شیر مادر آگاه کنیم و به حمایت، ترویج و پشتیبانی از تغذیه با شیر مادر متعهد شویم.                               
تغذیه با شیر مادر یک راه حل جهانی برای فراهم نمودن فرصت های برابر و شروع عادلانه زندگی برای تمامی افراد است. این شیوه تغذیه، سلامت، رفاه و بقای زنان و کودکان در سراسر جهان را ارتقا می دهد.
شعار امسال :  " توانمند سازی والدین ، تقویت تغذیه با شیر مادر؛ حال وآینده "  

برای توانمند سازی والدین وتقویت تغذیه با شیر مادر با یکدیگر همکاری کنیم
امروز یکی از عوامل موثر و تعیین کننده در تدوین برنامه های بهداشتی، راهبردهای مذهبی است. مذهب یکی از عوامل بسیار مهم برای نفوذ در باورها  و رفتارهای بهداشتی مردم است چنانچه دستورات مذهبی انجام اقدامی را برای سلامتی فرد لازم یا مضر بداند، فرد به انجام فعالیت بهداشتی گرایش یافته و یا از انجام آن اجتناب می ورزد . اسلام عالی ترین رهنمودها را برای دوران شیردهی در اختیار ما می گذارد . این دستورات شامل  واجب بودن تغذیه نوزاد با آغوز، تاکید بر شیردهی نوزاد با شیر مادر، چگونگی شیردهی و خصوصا تداوم شیردهی تا دوسالگی می باشد که مسلما آگاهی خانم های شیرده از این تعالیم و توصیه ها موجب  سلامتی آنها و کودکشان  خواهد شد.

از سوی دیگر، شیردهی موفق به  پذیرش نقش مادری و بهبود روابط عاطفی مادر و کودک  و تربیت انسان سالم در جامعه  منجر می شود، که از اصول اولیه همه مکاتب الهی است.  در حقیقت بینش مذهبی کمک می کند تا زنان ازمراقبت کودک و شیردهی لذت ببرند و بتوانند به رضایت در زندگی ، شادابی و نشاط حاصل از مهرورزی به کودکشان برخوردار شوند و این امر کمک می کند سطح نشاط و شادی در جامعه نیز افزایش یابد و به این ترتیب زمینه  را برای تشویق جوانان مجرد به ازدواج و تشکیل خانواده های جدید فراهم می کند.. 
اهمیت تغذیه با شیر مادر در دین مبین اسلام :  شیر دادن عبادت است.

• مطالب مهمی در مورد تغذیه با شیرمادر و احکام آن ، حدود 14 قرن پیش در قرآن کریم و روایات پیامبر ا کرم (ص) و معصومین

( علیهم السلام )  و نیز کتب فقهی که مطابق با توصیه ها و علم روز می باشد، بیان شده است.

•شیر مادر بویژه آغوزحق نوزاد و اولین تغذیه حلال و طیب از مائده الهی برای شیرخواران است. در قرآن کریم در 8  آیه مستقیما بحث شیر مادر مطرح شده که مهمترین آنها آیه 233 سوره بقره است .  طبق این آیه:  مادرانی که می خواهند به نحو کامل به فرزندان خود شیر دهند، لازم است 2  سال تمام آنها را از پستان خود شیر دهند.

•همچنین در این آیه برای والدات حق حضانت، حق دوجانبه شیر دادن )هم براى رعایت حال فرزند و هم مادر(، حق رعایت عواطف مادر، بهره مند شدن از فواید و آثار فیزیولوژیک شیر دادن ذکر شده است.

•حضرت امام جعفرصادق(ع)  می فرماید:  حد واجب شیر دادن 21 ماه است و آنچه از آن کم شود به کودک ستم شده است و ا گر اراده اتمام دوران شیردهی را دارد دو سال کامل مطلوب است .  زن در دوران بارداری ، زایمان ، شیر دادن ، اجر مجاهد در راه خدا را دارد و ا گر در این زمان از دنیا برود برای او اجر شهید است.

•حضرت رسول ا کرم( ص) می فرماید : بیدار شدن مادر و شیر دادن او در شب ، ثواب و اجری دارد و برای هر جرعه شیری که می دهد ، پاداش او معادل است با آنکه هفتاد بنده را در راه خدا آزاد کرده است . خداوند متعال روزی کودک را  به تناسب نیاز هر روز وی، روزی متناسب آن روز او را مقرر فرموده است.
