قابل توجه دانشجویان کارشناسی ارشد دانشکدۀ پرستاری: 
برخی موارد اصلاحی در دفترچۀ راهنمای تحصیل در دورۀ کارشناسی ارشد به شرح زیر به اطلاع می‌رسد. 
(یادآور می‌شود نسخۀ کامل دفترچۀ راهنما از سایت دانشکده قابل دریافت است).

کارگاه‌های دانشجویان کارشناسی ارشد دانشکدۀ پرستاری
برای دانشجویان رشته پرستاری مراقبت‌های ویژه 97 و ماقبل ارائۀ گواهی کارگاه مقاله‌نویسی علمی کافی است و این دانشجویان نیاز به گذراندن هیچ کارگاه دیگری ندارند. اما دانشجویان کارشناسی ارشد رشته پرستاری داخلی – جراحی و پرستاری کودکان و پرستاری مراقبت‌های ویژه 98 و بعدازآن باید علاوه بر کارگاه مقاله‌نویسی در کارگاه‌های زیر (مختص رشته) شرکت کنند و گواهی آن‌ها را به آموزش ارائه دهند:
کارگاه‌های مختص رشته پرستاری داخلی – جراحی، طبق سرفصل آموزشی دوره:
شرکت کلیۀ دانشجویان رشته پرستاری داخلی – جراحی، علاوه بر کارگاه مقاله‌نویسی، در کارگاه مهارت‌های ارتباطی و کارگاه ایمنی بیمار (در نیمسال اول)، کارگاه کنترل عفونت در بیماران و بیمارستان (در نیمسال دوم)، کارگاه ارتقای کیفیت خدمات و حاکمیت بالینی (در نیمسال سوم) و کارگاه خدمات مبتنی بر شواهد (در نیمسال چهارم) و ارائۀ گواهی آن‌ها به آموزش الزامی است؛ این کارگاه‌ها در زمان مقرر در دانشکده برگزار می‌شود.
کارگاه‌های مختص رشته پرستاری کودکان، طبق سرفصل آموزشی دوره:
شرکت کلیۀ دانشجویان رشته پرستاری کودکان، علاوه بر کارگاه مقاله‌نویسی، در کارگاه مهارت‌های ارتباطی و کارگاه ایمنی بیمار (در نیمسال اول)، کارگاه کنترل عفونت در بخش‌های کودکان و نوزادان (در نیمسال دوم)، کارگاه ارتقای کیفیت خدمات و حاکمیت بالینی (در نیمسال سوم) و کارگاه خدمات مبتنی بر شواهد (در نیمسال چهارم) و ارائۀ گواهی آن‌ها به آموزش الزامی است؛ این کارگاه‌ها در زمان مقرر در دانشکده برگزار می‌شود.
کارگاه‌های مختص رشته پرستاری مراقبت‌های ویژه 98 و مابعد، طبق سرفصل آموزشی دوره:
شرکت کلیۀ دانشجویان کارشناسی ارشد پرستاری مراقبت‌های ویژه ورودی 98 و بعدازآن، در کارگاه مستندسازی در بخش‌های مراقبت‌های ویژه و کنترل عفونت و ایمنی بیمار (در نیمسال اول)، احیای قلبی – ریوی پیشرفته و مدیریت بخش‌های مراقبت‌های ویژه (در نیمسال دوم) و کیفیت خدمات و اعتباربخشی و پرستاری مبتنی بر شواهد (در نیمسال سوم) و ارائه گواهی آن به آموزش الزامی است. این کارگاه‌ها در زمان مقرر در دانشکده برگزار می‌شود.
نرم‌افزار مدیریت آموزش (هم‌آوا)
به اطلاع می‌رساند از ابتدای نیمسال اول 98 – 99 نرم‌افزار مدیرت آموزشِ سما -که در دفترچه راهنما درج‌شده بود- در این دانشگاه منسوخ شده و از نرم‌افزار مدیریت آموزش جدید به نام هم‌آوا استفاده می‌شود.
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